厦门大学马来西亚分校2016年教师招聘启事
厦门大学由知名华侨企业家、慈善家-陈嘉庚先生于1921年创办，是第一所由华侨创办的中国大学。根据2015-2016年THE(Times Higher Education)世界大学排名，作为中国一流的研究型大学，厦门大学在中国内陆高校排名第11位。
厦门大学马来西亚分校（马来西亚高等教育部批准注册号：DULN009(B)）是第一所中国名校设立的海外分校，马来西亚分校致力于建成一所具有卓越全球视野、一流教学研究并融合多元文化的大学，旨在培养有尊严有智慧的青年英才，使他们成为良好公民，为马来西亚、中国与东盟人民福祉和社会进步做出贡献。
厦门大学马来西亚分校现面向全球诚挚邀请四海英才加盟，共同实现厦门大学更辉煌的历史跨越。

基本要求：
1.具有博士学位, Educational Drama/Educational Theatre课程可考虑硕士
2.具有相关学科的大学任教经验至少三年（含教学助理经历）
3.可流利使用英文授课，中文中医专业根据要求部分课程可中文授课
4.有正确的教育教学理念和出色的演讲交流能力
5.有较强的科研潜力和兴趣
岗位情况：
<一>英文授课学科：
· 信息技术
网页设计、计算机数学、C语言、计算机基础、计算机科学与技术、信息系统、数据结构、网络时代的数据挖掘方法、网站设计、编程实践、软件工程等。
· 新闻学
媒体史、新媒体研究、跨文化传播、人际传播、战略传播、新闻法和政策比较研究、大众传播导论、新闻学导论；新闻编辑、新闻采访、电子新闻采集、基础/高级新闻写作、评论写作；综合新闻阅读、广播媒体和电影专用术语、新闻语篇修辞学分析、综合新闻阅读、新闻摄影、如何用镜头讲故事，电影拍摄技术等。
· 数学
单变量与多变量微积分、线性代数、概率与统计、离散数学、工程数学等。
· 经济学和会计学
金融学原理、经济学原理、会计学原理、管理学原理、定量方法和数据分析、博弈论、商业银行、国际商务环境、货币政策和金融监管、国际商法、商务统计、市场营销、商务和管理沟通等。
· 物理
能源材料和技术、经济物理学、大学物理等。
· 化学工程
无机化学、分析化学、有机化学、化学工程、化学工程制图、石油加工，化工热力学，工业催化，过程控制等。
· 海洋生物技术
基础生物、基础生物实验、生物地理-生态与进化、环境问题和环保意识等。
· 电子电气工程
电磁场与电磁波、信号与系统、微波技术基础、天线与电波传播和射频与微波电路等；通信与信息系统、信号与信息处理、嵌入式系统、信息和光电技术等；电机和电子、电路与系统、电力技术、通信和控制、电力系统及其自动化、工程管理、模式识别与智能系统等。
· 新能源与工程技术
电路基础、工程制图与AutoCAD、物理化学、燃烧学导论、电力系统、石化工程、工程热力学、材料科学基础、工程流体力学、化工原理、半导体物理、微生物能源、化工能源、太阳能工程、电化学电源技术、生物质能工程、核科学与工程概论、电工与电子技术、煤化工、天然气化工、系统建模与仿真、传热与流体数值计算等。
· 通识课选修课
1.	公共政策分析
2.	西方建筑杰作欣赏
[bookmark: _GoBack]3.	戏剧教育、教育性戏剧、戏剧治疗、创造戏剧、应用戏剧、戏剧表演
<二>中文授课学科
· 中文
中国古典文学
· 中医 
中医基础理论、中医历史、中医病理学、中医古文学、中医诊断、中医和中国文化等。

如何申请：
申请者可将电子申请材料压缩包发至邮箱：jguo@xmu.edu.my
邮件主题必须注明：姓名-相关学科-申请职位。
申请材料必须包含：
1. 详细个人简历（包含目前薪酬和个人期望待遇）
2. 2封同行推荐信 （PDF）
3. 1页研究兴趣陈述和1页教学理念陈述
4. 学术资历相关证明，含学历证明扫描件，近五年重要研究成果清单（包含期刊、书目章节、专利等相关证明），相关获奖情况及其它形式的学术成果认可材料。
补充说明：
1. 感谢所有投递简历的人选，复核人员会邮件或电话联系符合条件的候选人。
2. 所有岗位系厦门大学马来西亚分校单独招聘。
3. 马来西亚分校与入职教师签订聘用合同，提供与应聘者资历相符、和马来西亚高校市场行情相当的福利待遇。
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